13.05.2020 (Среда)
Дисциплина: «История Отечества»

Группа 78

Урок № 52
Тема. Обобщение и систематизация материала по темам «СССР в период сталинской модернизации. Особенности модернизации в Донбассе» и «СССР в системе международных отношений в 1930-х гг.»
Цель: повторить и обобщить знания студентов по процессу модернизации советского общества;углубить первоначальные представления студентов о содержании и характере международных отношений в 1920-1930-е гг.
Выполните задания (сфотографировать и прислать):
I блок (верный ответ оценивается 0,2б., всего за блок – 1 балл):

1. Командно-административная система характеризуется:

А) Полным подчинением производства государству. 

Б) Свободой предпринимательства.

В) Невмешательством государства в экономику.
2. Термин «коллективизация» означает:

А) Процесс объединения единоличных крестьянских хозяйств в коллективные хозяйства (колхозы) в СССР.
Б) Процесс объединения трестов в коллективные хозяйства (колхозы) в СССР.
В) Процесс объединения социалистических хозяйств (совхозов) в коллективные хозяйства (колхозы) в СССР.
3. Постановление ЦК ВКП (б) 30 января 1930 г. «О мероприятиях по ликвидации кулацких хозяйств в районах сплошной коллективизации» вызвало:

А) Конфискации имущества у противников коллективизации, «кулаков».

Б) Принудительное переселение противников коллективизации, «кулаков».

В) оба варианта верны.

4. Кто такие «двадцатипятитысячники»:

А) 25 тыс. молодых специалистов, добровольно уехавших на работу в колхозы.

Б) 25 тыс. рабочих-коммунистов, направленных в деревню для организации колхозов.

В) 25 тыс. рабочих-стахановцев.

5. Целью форсированной индустриализации в СССР было стремление:

А) Ускорить развитие сельского хозяйства.

Б) Укрепить основы рыночной экономики.

В) Достичь экономической независимости.

II блок (верный ответ оценивается 0,5б., всего за блок – 2 балла):
1. Отметьте два положения, которые характеризуют индустриализацию 30-х гг. Индустриализация проходила:

А) В условиях закрытой экономики («за железным занавесом»).
Б) На основе общегосударственного плана.
В) На основе рыночной экономики, при господстве товарно-денежных отношений.
Г) Преимущественно в легкой промышленности.

Д) В условиях стихийного развития производства.
2. Укажите четыре источника капиталовложений, инвестиций на проведение индустриализации в СССР:
А) Перекачка средств из сельского хозяйства в промышленность.

Б) Государственная монополия на спиртные напитки.
В) Денежная эмиссия.

Г) Введение новых налогов.

Д) Вывоз культурных ценностей.

3. Какие лозунги относятся к «сталинской» модернизации? (два верных ответа)
А) Вся власть советам! 

Б) Долой Временное правительство! 

В) Ликвидация кулачества как класса.

Г) Кадры, овладевшие техникой, решают все! 

Д) Превратим империалистическую войну в гражданскую!

4. Коллективизация сельского хозяйства привела к (два верных ответа):
А) Уничтожению крестьянства как класса.

Б) Перекачке средств из города в деревню.
В) Увеличению производства зерновых.

Г) Укреплению частнособственнического крестьянского хозяйства.

III блок (верный ответ оценивается 0,2б., всего за блок – 1 балл):
Вставьте пропущенные слова:

1. Стахановское движение – массовое движение последователей А. Г. _________ в СССР, новаторов ________________ производства – рабочих, ________, инженерно-технических работников, многократно превышавших ____________ нормы ___________.
2.Кризис ____________ в странах Запада в значительной мере повлиял на изменение их отношения к СССР, который приобрёл особое значение в качестве чрезвычайно выгодного _____  _____ продукции и ________  _____.
3. В 1933 г. были установлены дипломатические отношения с ___. В 1934 г. СССР стал членом _________. Предложение о вступлении в эту лигу Советский Союз получил от Франции, которая также рассматривала нацистскую Германию в качестве потенциального _______.
4.По мере углубления международного кризиса в Европе в советской внешней политике определились два направления. Первым из них стало _______________________ и её союзников против СССР. Вторым – принятие мер к созданию _______ для борьбы с потенциальными агрессорами.
5. 23 августа 1939 г. министр иностранных дел Германии И. Риббентроп и нарком иностранных дел СССР В. М. Молотов подписали договор о ________, который соответствовал обычным международным соглашениям. К договору прилагался секретный протокол о ______________ интересов двух стран в Европе.
IV блок (верный ответ оценивается 0,5б., всего за блок – 1 балл):
Ответить на вопросы:
1. Какие цели преследовала национальная политика, проводимая в СССР в 1930-е гг.?

2. Как Советский Союз противостоял агрессивной политике Германии в Европе?
